

让“聚才引智”的源泉活起来

□牡丹晚报全媒体记者 武 霖 通讯员 孙安琪

人才是发展的第一资源，也是经济社会发展的竞争之本、转型之要、动力之源。为营造吸引人才、集聚人才的良好环境，菏泽高新区大力实施人才强区战略，强力推进优秀人才资源集聚，不断健全完善人才工作机制，努力在引进、培育、用才、留才方面寻求突破，形成了良好人才生态环境，为全区高质量发展提供了有力的人才保障和智力支撑。

打造人才发展“强磁场”

良好的环境是吸引人才的“强磁场”，是汇集人才的“聚宝盆”。人才竞争的背后，实质上是人才生态环境的竞争。为不断优化好人才生态环境，菏泽高新区相继出台了一系列吸纳人才、广揽贤达的好政策，通过构建人才政策制度体系，设立高层次人才发展专项经费，来推动人才发展环境不断改进和提升。

张洪帆是2020年底被引进到菏泽高新区的高层次人才之一，本科毕业于山东大学材料学院，研究生毕业于上海交通大学塑性研究院。“双一流”毕业的他，曾在科技创新一线工作，做了6年的汽车工程师，主要致力

于汽车零件系统匹配和图纸开发相关的研发工作。谈起作为高层次人才被引入菏泽高新区，他既感到荣幸，又感觉对工作充满了底气。

“我是通过高新区的人才引进计划，了解到这一个集生物医药、新材料两大主导产业的、富有创新活力的年轻新区，看到了高新区对招揽人才的渴求和对人才培养的决心，也感受到了高新区强烈的服务意识和高效的行政效率。”张洪帆说。

人才招引工作不仅要多元，更要精准，在引才引智中，菏泽高新区积极融入菏泽市“231”产业体系，聚焦主导产业，精准引进培育一批高层次人才和急需紧缺人才。日前，菏泽高新区召

开全区人才工作推进会，通报全区人才工作开展情况并对下步人才工作进行安排部署。会上，印发了《菏泽高新区人才工作推进方案》，通过明确“人才发展成效”指标的考核任务，从高层次人才引进培育、外国专家引进、青年人才集聚等方面，来改进工作方式方法，落实责任单位，聚焦主业，全力推动人才工作目标任务落到实处。

吹响高层次人才“集结号”

人才既要引进来，还要留得住，更要培育好。高新区结合自身实际，制定了具有特色的《高新区人才新政12条》，更围绕产业发展规划布局，创新推出了“高新区创新创业人才育优库”项

目，就地取材、着重培养“身边人”，打造稳固的本土人才金字塔，为区域经济发展提供人才支撑，为人才工程申报提供人才储备。

“高新区是一块适合年轻人创新创业的土地，大家是这片土壤中的一株株新苗。为让大家都能健康茁壮成长，党工委、管委会将全力提供阳光、雨露、氧气、养分。”在高新区高层次人才入职座谈会上，菏泽高新区党工委书记、管委会主任郭保存对新入职的“双一流”人才寄予厚望，他从“高新区高度重视人才”“高新区有灵活的用人政策”“高层次人才在高新区发展中发挥了重要作用”等多个方面，阐述了“高新区为什么招聘高层次人才”以及“高层次人才在高新区

的定位”，勉励入职者在高新区扎根成长。

挖好人才的“蓄水池”，才能集聚人才、推动发展。为了给高层次人才的成长进步提供良好环境，菏泽高新区坚持政策引领，着力打造人才发展最优环境，通过实施人才安居工程、设立“一事一议”专项基金、高校毕业生聚集工程等政策，在人才安居、项目支持、就业引进等方面提供保障。住房方面，来高新区工作满2年的全日制博士研究生、满3年的全日制硕士研究生，在购买首套自住用房时，由财政分别给予相应的购房补贴。生活补贴方面，在薪资待遇之外，财政按照博士、硕士、本科分别给予相应的生活补贴，连续补贴三年。

对接洽谈，两家制药企业来菏觅商机

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武 霖）9月2日，中国药材长白山股份有限公司副总经理兼国药（菏泽）医药发展有限公司执行董事高鸿罡、广州绿十字制药有限公司董事长梁峰分别到菏泽高新区实地考察生物医药产业发展情况，并就拟投资项目进行深入洽谈。高新区党委书记、管委会主任郭保存，区党工委副书记、管委会常

务副主任冯艳丽参加活动。

座谈会上，高鸿罡、梁峰分别就拟投资项目与郭保存、冯艳丽进行深入洽谈，并达成合作共识。郭保存对客人的到来表示欢迎，并介绍了高新区生物医药产业当前发展情况及未来发展规划，同时，希望双方加强沟通衔接，在深化合作中实现互利共赢。冯艳丽在座谈会上表示，高新区将为企业提供

高效的服务，拿出优质的资源，创造优良的环境，为项目落地提供最大的支持，创造最便利的条件。

高鸿罡、梁峰分别对高新区投资环境给予充分肯定并表示，将进一步加强沟通交流，加快项目规划，确定投资细节，促进项目早落地、早建设、早投产，为高新区生物医药产业发展赋能。

交通志愿者雨中执勤 用行动传递文明交通理念



本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武 霖）连日来，我市迎来阴雨天气，但菏泽高新区的文明交通志愿者们依旧在雨中执勤，每天上下班高峰时段，上岗协助交警维护交通秩序，他们手臂上戴着的红袖章，成为雨中一道动人的风景线。

“您好，这个路口不能直接左转，请直行到对面路口，再往左直行。”在科技大道与嘉陵江路、在黄河路与昆明路



等辖区内重要路口路段，每日早晨，志愿者们都准时到岗，虽然连续几日下雨，但是丝毫没有影响到志愿者们的工作热情，他们身着红马甲，手持小红旗，认真维护交通秩序，每当行人不按规定走斑马线或者骑电动车人员没按规定佩戴头盔，他们都会上前给予温馨提示，及时纠正行人错误

的交通行为。对于雨中执勤的交通志愿者们，过往群众纷纷表示“大雨天的，志愿者们还坚守岗位为群众服务，不遵守交通规则都不好意思啦！”志愿者们用真诚服务为全区营造了良好的交通环境，用实际行动为全市创建全国文明城市工作添砖加瓦。

金秋开学季，多彩“第一课”



本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武 霖）又是一年开学季，莘莘学子逐梦时。按照市、区部署要求，连日来，菏泽高新区各中小学、幼儿园陆续迎来开学报到日，各学校在做好常态化疫情防控工作的前提下，开展形式多样的活动，举办了各具特色、别出心裁的开学第一课，喜迎新学期。

金秋开学季，疫情防控是头等大事，为有效开展疫情防控工作，维持学校正常的教学秩序，各学校均提前多日对疫情防控形势进行预判，并在开学前对全体师生进行疫情防控调查，做到了底数清、情况明。开学当日更是严格执行入校核验要求，不仅安排错时错峰上学，还联合交警部门协助维持交通秩序，保证道路的顺畅。

厚植爱党爱国情怀，党史教育第一课，开学季中，

各个学校均以思想政治教育“打头阵”，为继续在青少年中厚植爱国情怀，引导广大学生铭记历史、开创未来，在新学期开始之际，高新区学校扎实开展“党史教育开学第一课”，让学生们重温“中国骄傲”。

开学第一课，从交通安全开始。9月2日，在高新区实验小学开学的第一天，高新区交警大队的同志为孩子们带来了一场扎实、生动的交通安全课。“交通规则我知道”“交通标志记在心”“遵守交通我会做”，孩子们听得认真，记得准确，立志都要成为遵守交通规则的小标兵。

此外，“朱砂启智”“拱门拍照”“签名上墙”“写下心愿树”等多样活动也在“开学第一课”中精彩呈现，亲切的问候，暖心的牵手，老师和孩子们的笑容汇成秋日里最美的风景线。